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Программное содержание: 

Образовательная область «Речевое развитие». Интеграция с областями: 

«Социально - коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», 

«Художественно-эстетическое развитие». «Физическое развитие». 

формировать  

Цель: Побуждать интерес к интеллектуальной деятельности, желание играть, 

умения решать поставленные задания. 

Задачи: 

Образовательные задачи: 

Закрепить графические образы букв; 

Отрабатывать умение детей делить слово на слоги; 

Закрепить навыки звуко-буквенного анализа слов; 

Совершенствовать грамматическую сторону речи (упражнять в 

использовании слов-антонимов, составлять из слов предложение и 

согласовывать слова в предложении) 

Развивающие задачи: 

Развивать общую и мелкую моторику рук детей; 

Развивать равновесие, координацию движений и зрительно-моторную 

координацию;  

Развивать речь, память, внимание; 

Развивать умения выслушивать высказывания товарищей; 

Развивать умение работать сообща и дружно; 

Развивать умения отвечать на вопросы, высказывать свои суждения. 

Воспитательные задачи: 

Поддерживать инициативность и самостоятельность детей в игре. 

Оборудование: аудио проигрыватель, мр3 запись «письма от Королевы 

Знаний », разрезные слоги, мяч, карточки с буквами К, Н, И, Г, А, доска 

Воскобовича, балансировочная доска Бильгоу, коробка с книгой, соленое 

тесто. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход занятия: 

Организационный момент.  

Речевая разминка.  

Воспитатель собирает детей в круг. 

Воспитатель: - В круг широкий вижу я 

Встали все мои друзья. 

Мы сейчас пойдем направо, 

А теперь пойдем налево. 

В центре круга соберемся 

И на место все вернемся. 

Улыбнемся, подмигнем 

И занятие начнем. 

         

 Воспитатель:   Сегодня к нам в группу пришла посылка и необычное 

письмо – звуковое. Давайте послушаем его (звучит запись «письма» от 

Королевы Знаний). 

«Мои дорогие юные друзья! Я Королева Знаний. Сегодня, я вас 

приглашаю  в гости, в мою Страну Знаний! Мне так хочется узнать, 

чему же вы научились на занятиях по Обучению грамоте. В 

Стране  Знаний вас ожидают интересные задания, которые вы должны 

выполнить. При выполнении каждого задания вы найдете букву , которая 

поможет вам разгадать шифр. Разгадав этот шифр, вы сможете 

открыть мою посылку. Если вы справитесь со всеми заданиями, вас 

ждет награда. Я приготовила вам подсказки и задания. Желаю вам удачи. 

Первая подсказка: «Вы под коврик загляните и задание найдите». 

Воспитатель:  Ну, что, ребята, вы готовы отправиться в Страну Знаний? 

(Находим конверт с вопросами) 

Задание №1 задание называется «Всё вокруг наоборот».  

Воспитатель: Ребята на доске картинки с антонимами. Что такое антонимы? 

( Это слова противоположные по смыслу).Найдите картинки 

противоположные друг с другом и с помощь липкой ленты соедините их друг 

с другом.( Работа на доске Воскобовича) 

Воспитатель: Молодцы, справились с заданием! А вот и первая буква 

внутри конверта (К). ). Давайте мы ее пока прикрепим на доску. 

Вторая подсказка: «Вы направо поверните и задание найдите». 



 Дети находят конверт с задание 

Задание №2. Ребус. (дети отгадывают ребус с буквами). 

Воспитатель: Молодцы и с этим заданием вы справились. А вот и вторая 

буква нашего шифра. (И) ). Давайте мы ее пока прикрепим на доску. 

 А нам надо продолжать наше  путешествие. 

Третья подсказка «Вы налево поверните и задание найдите» 

Задание №3 « Отгадай словечко» 

Я буду читать вопросы-загадки, а вы их отгадывать и прохлопывать слоги. 

Это пятый день недели (пят-ни-ца). Самое холодное время года (зи-ма). В 

ней всего семь дней (не-де-ля).Они нам помогают следить за временем (ча-

сы). Первый месяц весны (март). 

Воспитатель: Отлично! Вы справились с этим заданием, получите букву 

«Н», ее мы тоже крепим на доску. 

Воспитатель: - И у нас уже 3 буквы-подсказки  К, И, Н. 

Пришла пора отдохнуть немножко  

           Логоритмика 

Четвертая подсказка. Прямо вы чуть-чуть пройдите и задание найдите 

Задание №4 «Собери слова из слогов» 

 Воспитатель: Ребята, возьмите картинки. Что у вас нарисованно на 

картинках?  Королева Знаний приготовила для вас эти слова, но слоги в 

словах перепутались. Давайте расставим слоги на свои места. (Дети 

составляют слова из слогов:   

Воспитатель: - Ребята, вы молодцы! Так дружно преодолеваете трудности! 

Вот вам подсказка, это буква «Г». И она тоже отправляется на доску ко всем 

остальным буквам-подсказкам. 

Воспитатель: - И так, впереди осталось последнее задание. Вы должны 

ответить на вопросы, которые я вам буду задавать и на балансировочной  

доске Бильгоу произнести звуки, которые есть в этих ответах: 

 

 Звуки мы произносим и слышим, а видим и пишем…( БУКВЫ ). 

 

Сколько в слове гласных звуков, столько в слове и…( СЛОГОВ ). 

 

Его обязательно надо писать с заглавной буквы, а в конце ставить точку… 

( ПРЕДЛОЖЕНИЯ ). 

 

Все буквы делятся на гласные и… (СОГЛАСНЫЕ ). 

 

 

Согласные звуки бывают твердые и… ( МЯГКИЕ ). 



 

Воспитатель: Какие вы молодцы, примите последнюю подсказку - букву 

«А». Поздравляю! Вы успешно справились со всеми заданиями.  

Воспитатель достает посылку 

Воспитатель: Но чтобы открыть посылку, выложите из букв слово. А 

поможет вам загадка 

 Говорит она беззвучно,  

Но понятно и нескучно. 

Лучше всех сокровищ в мире  

Ты беседуй чаще с ней – станешь вчетверо умней.  

(Правильно - это КНИГА). 

Звучит музыкальная запись «Торжественная» 

Дети выкладывают слово, открывают коробку и достают книгу. 

Воспитатель: - Как вы думаете ребята, почему книга-сокровище? (ответы 

детей) 

Воспитатель: - Правильно! Книга – это источник знаний. В ней можно найти 

ответы на многие вопросы. Она нас учит мыслить, уважать людей и быть 

честными. 

Ребята, чего не хватает в нашей книге? (Букв). Правильно! Давайте слепим 

буквы для нашей книги.  

Дети лепят из соленого теста буквы 

Воспитатель: Ребята, ну вот и закончилось наше увлекательное путешествие 

в Страну Знаний. Понравилось вам ребята? 

Рефлексия 

 Какое было занятие? Чем мы занимались на занятии? Что больше всего вам 

понравилось? Какое задание было трудным? 

С чем справились быстро? Вы все молодцы, хорошо справились со всеми 

трудными заданиями Королевы Знаний. До новых встреч! 

 

 

  

 

 

 

 

 

 


